

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ЧИСТИМ, КРАСИМ, УБИРАЕМ

Работы в рамках месячника по благоустройству, объявленного главой Нижнего Новгорода Юрием ШАЛАБАЕВЫМ, идут в круглосуточном режиме во всех районах.



Продолжаются работы по восстановлению дорожного покрытия с использованием рециклира на ул. Красных Зорь, 24. Производится демонтаж ограждений безопасности на ул. Куйбышева. Также продолжаются работы по помывке колесоотбойного бруса на Московском шоссе, проезд Бурнаковском. Дорожные рабочие приступили к мероприятиям по планировке обочины грейдером на ул. Гвардейцев. Рабочие домоуправляющих компаний приводят в нормативное состояние придомовые территории и контейнерные площадки.

Кроме того, ведутся мероприятия по очистке остановочных павильонов, урн и подметание тротуаров на ул. Мирошникова, Чадаева и Черняховского. «Мы продолжаем очищать прибордюрные полосы на ул. Мирошникова и Народной. Дорожные рабочие приводят в надлежащий вид ограждения безопасности на ул. Страж Революции.

По словам главы Московского района Владимира Кропотина, специалисты подрядных организаций убирают мусор с газонов на улицах Красных Зорь, Клюева, Московском шоссе, а также производят очистку колесоотбойного бруса по Московскому шоссе, на ул. Рябцева. Ведутся работы по очистке прибордюрной полосы от пыли и грязи на улице Клюева, Московском шоссе. «Кроме того, проводятся работы по планировке обочины грейдером на ул. Клюева и демонтажу ограждений безопасности на ул. Куйбышева. К покраске вазонов приступили на ул. 50-летия Победы, Сормовском шоссе, а также покраске колесоотбойного бруса на Сормовском шоссе», – сообщил Владимир Кропотин.



Также идет планировка обочины на путепроводе ул. Рябцева и вдоль дорожных магистралей по ул. Черняховского и Мирошникова», – рассказал глава района.

Продолжается очистка прибордюрных полос и на дорогах с интенсивным движением, и на боковых проездах – на ул. Баранова, в переулке Краснобаковском с переходом на ул. Красные Зори, а также на ул. Ярошенко за Дворцом спорта «Юность» с выходом на центральный проезд по ул. Ярошенко.

ул. Мирошникова. Также ведется покраска остановочных павильонов на ул. Народной и откачка воды с подтопляемых территорий у домов 3, 21 и 23 по пр. Героев, на ул. Берёзовской (район школы №70), на ул. Чадаева, 32 и на ул. Народной, 34. «Мы продолжаем мероприятия по очистке прибордюрных полос по ул. Баранова, дорожные рабочие прометают улицы Берёзовскую, Просвещенскую, пер. Рессорный», – рассказал Владимир Кропотин.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## ЮНАРМЕЙЦЫ В ГОСТЯХ У «СОКОЛА»

В течение апреля 24 юнармейца из Сормовского и Московского районов (школа №79 и юнармейцы завода 70-летия Победы) посетили Музей истории и трудовой славы Нижегородского авиастроительного завода «Сокол».

Ребят, сопровождающих их родителей, а также координаторов юнармейского отряда Владимира Родионова и Татьяну Крылову тепло встретила ведущий специалист музея Ольга Шарова.

Экскурсия началась с мемориальной линейки истребителей, которые ранее выпускал завод. Ребята с интересом рассматривали МиГ-15 (соперники американских «Сейбрсов» в Корее), МиГ-21 (основной противник американских «Фантомов» во Вьетнаме), МиГ-21, МиГ-25, МиГ-29УБ, МиГ-31. Особенно заинтересовали их самолеты МиГ-25 и МиГ-31, так как они были выполнены частично из титана и нержавеющих сталей с применением сварки, опыт которой в дальнейшем был использован заводом «Красное Сормово» при строительстве титановых подводных лодок проектов «Барракуда». Кстати, эта технология до настоящего времени недоступна, в том числе, США.

Показали ребятам и легендарный самолёт Победы Ла-5ФН, с появлением которого советские BBC завоевали превосходство в воздухе в Великую Отечественную. В истребителях Лавочкина внутренний силовой набор выполнен не из дефицитных в то



время алюминиевых сплавов, а с использованием особого материала – дельта-древесины.

Затем ребят проводили в музей, где им показали модели ранее выпускавшихся самолетов: полно- масштабный макет И-16, который испытывал знаменитый лётчик Валерий Чкалов, модели Ла-5, Ла-7, на которых летал трижды Герой Советского Союза Иван Кожедуб. Истребитель Ла-7, по оценкам современных историков авиации, по совокупности тактико-технических характеристик признан лучшим советским отечественным истребителем Великой Отечественной войны.

Из экспонатов на ребят осо-

бенное впечатление произвели кабина самолёта МиГ-21 и кресла катапультирования для лётчиков. На втором этаже музея рассказали, что НАЗ «Сокол» занимался изготовлением «алексеевских» экранопланов и самолётов Як-130.

Большая благодарность руководству НАЗ «Сокол» и лично ведущему специалисту музея Ольге Шаровой от Военного комиссариата Сормовского и Московского районов г. Нижнего Новгорода за содействие в организации экскурсии и за активное участие в патриотическом воспитании молодёжи!

Михаил КАСТОРСКИЙ  
Фото автора

## ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

Накануне светлого праздника Пасхи, 20 апреля, в библиотеке им. Н.К. Крупской для членов клуба Люкина прошёл мастер-класс «Пасхальный медальончик».

Деревянные заготовки в форме яичка, салфетки, ленточки, инструменты – всё, что потребовалось для оформления сувениров в технике декупажа. Декупаж – один из способов декорирования различных поверхностей с помощью бумажных элементов.

Создавать несложные сувениры помогала ведущий библиотекарь Ирина Шаталова. Вырезаем из

## А У НАС БЫЛ МАСТЕР-КЛАСС

бумажной салфетки необходимые мотивы, большие фрагменты можно разделить на более мелкие. Аккуратно приклеиваем фрагменты на заготовку, разглаживая от центра. Просушиваем, покрываем лаком. Получилась красота! Мастер-класс прошёл в теплой, дружеской обстановке, в сопровождении рассказа о празднике и чтения стихов. Получились очень красивые сувениры на память. Занятие завершилось общением за чаепитием.

Наталья СОЛОВОВА,  
зав. библиотекой им. Н.К. Крупской

## По соседству

## ВСТРЕЧА

## ГЛАВНОЕ – ОТДАВАТЬСЯ СВОЕМУ ДЕЛУ

Российский конькобежец, серебряный призёр Олимпийских игр 2022 года, четырёхкратный бронзовый призёр чемпионатов мира, призёр чемпионатов России на дистанциях 1000 и 1500 метров, заслуженный мастер спорта России Сергей ТРОФИМОВ встретился с учащимися школ Московского района.

Отвечая на вопросы, спортсмен посоветовал подросткам отказаться от газировки, чипсов и не стесняться пробовать себя в разных направлениях знаний и спорта.

«Мой режим сравним с армейским, всё по расписанию. Подъём



в 7.00, потом зарядка, завтрак, тренировки и обязательно дневной сон. Каждый день минимум две тренировки. В конькобежный спорт я пришёл в 14 лет. До этого занимался плаванием, авиамодельным спортом. Пробуйте, главное – отдаваться полностью своему делу», – рассказал Сергей Трофимов.

В завершение прошла автограф- и фотосессия со спортсменом.

## НАГРАДА

## ОТМЕТИЛИ ДОСТОЙНЫХ

Торжественная церемония вручения государственных наград Российской Федерации жителям Нижегородской области за достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд состоялась 26 апреля в музее-усадьбе Рукавишниковых.

Награды вручил исполняющий обязанности губернатора Нижегородской области Андрей Гнеушев. Всего награждено 19 нижегородцев, представляющих промышленность, здравоохранение, культуру и искусство региона.

Почётное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено Ивану Николаевичу Романову – главному врачу Городской клинической больницы №30 Московского района.

## ИНКЛЮЗИЯ

## НАУЧИЛИСЬ ВЫПЕКАТЬ КУЛИЧИ

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна – доступная среда», секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Московского района Ольга НИКИТИНА поддержала проведение кулинарного мастер-класса по выпечке куличей для детей с ограниченными физическими возможностями.

Мероприятие было организовано при поддержке Московского благочиннического округа на базе школы №146.

Сначала с ребятами провёл беседу отец Артемий. Он рассказал им о празднике Пасхи, о его традициях и истории. Ребята слушали батюшку с большим интересом.

Затем встречу продолжил кулинарный мастер-класс по приготовлению куличей. Школьники сами месили тесто, выпекали, а после украшали свои мини-куличи. Всю выпечку ребята забрали домой, чтобы попробовать её в воскресенье в кругу семьи.

«Я всегда поддерживаю проведение прикладных мастер-классов.

Никакой навык не бывает лишним. Особо радует, что ребята не просто научились печь куличи, но и узнали много всего интересного про Пасху, пообщались с батюшкой. Надеюсь, что их куличи удались и они будут готовить их в Пасху каждый год!» – сказала Ольга Никитина.

